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Interpellation betreffend das Entlastungspaket 2025+ 
 

Welche Projekte der Fachstelle Gesellschaft und der Gleichstellung sind 
von den Sparmassnahmen betroffen? 
 

Sehr geehrte Frau Präsidentin 
Sehr geehrte Damen und Herren 
 

Gestützt auf Art. 82 der Landratsverordnung reichen wir folgende Interpella-
tion ein. 
«Die Projekte der Fachstelle Gesellschaft werden beschränkt.» So steht es in der 
kurzen Beschreibung der Massnahme C.11. Die Fachstelle leistet einen wichti-
gen Beitrag für Familien, für die Integration und die Gleichstellung der Ge-
schlechter.  Am 25. September 2024 hat der Landrat beschlossen, die Gleichstel-
lungskommission zu sistieren. Dies explizit mit den Hinweisen des Regierungs-
rats, die Gleichstellung sei im Kanton Glarus bei Weitem nicht erfüllt, es handle 
sich um keine Sparmassnahme und es gehe darum, mit den vorhandenen und 
nicht mit weniger Mitteln das Bestmögliche zu erreichen und gar mehr Wirkung 
zu erzielen. 
Die Themenbearbeitung zur Förderung der Gleichberechtigung wurden in die 
Verwaltung verschoben, welche dafür 4 Stunden pro Woche zur Verfügung hat. 
Am 4. Dezember 2024 wurden bei der Budgetdebatte im Landrat die 8'000 Fran-
ken für die bisherige Bestellung der Gleichstellungskommission gestrichen – Zeit 
oder Mittel für die Umsetzung von Gleichstellungsprojekte in der Fachstelle. 
 

Wir gelangen deshalb mit folgenden Fragen an den Regierungsrat: 
 Wie ist sichergestellt, dass der Kanton Glarus Bundesrecht und internatio-

nale Verpflichtungen bei der aktiven Förderung der Gleichstellung vollstän-
dig erfüllt und keine Rüge im Rahmen der Aufsicht riskiert? 

 Welche Gleichstellungsprojekte sind wann geplant?  
 Wie viel Geld und/oder wie viel Arbeitszeit steht für die Umsetzung zur Ver-

fügung? 
 Welche Projekte sind konkret von den Sparmassnahmen betroffen? In wel-

chem Umfang? Was genau heisst «beschränkt»? 
 Werden die betroffenen Projekte sistiert oder ganz gestrichen?  
 Was ist geplant in Bezug auf die Weiterführung von Projekten, wenn sie sis-

tiert sind? 
 

Wir verbleiben mit hochachtungsvollen Grüssen. 

  
Werner Stefan Kälin  
Landrat 

Sabine Steinmann  
Fraktionspräsidentin 
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